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Realschule

4. Mathematikschulaufgabe
Klasse 8 / I

1.1 Zeichne die Menge aller Punkte P (x / 1
2

, x – 2) mit den angegebenen Koordinaten in

ein Koordinatensystem. ( x ⊆ ≤ ). Auf welcher Ortslinie liegen sie ?

1.2 Zeige, dass der Punkt P( -4 /0 ) auf dieser Ortslinie liegt.

1.3 Die Punkte P werden um den Vektor ∋ (2v 3
,<

θ

verschoben. Die Bildpunkte heißen Q.

Zeichne die Punkte Q und die Ortslinie auf der sie liegen ein.

1.4 Zeige, dass die Punkte Q(x – 2 / 1
2

, x + 1) durch die Verschiebung aus den Punkten

P hervorgehen.

1.5 Die Punkte R(x / 1
2

, x) beschreiben dieselbe Ortslinie wie die Punkte Q.

Kennzeichne die Menge aller Punkte mit folgender Eigenschaft:
ζ |1

R R R R R2R(x / y ) y x x 0; , ¬ = x≤ ≤

2.1 Gegeben sind die Punkte B(4 / -1 ,5 ) und M( -2 /3 ) . Konstruiere die Menge aller
Punkte A, für die gilt: MAB 90 d(A; BM) 3cm< ¬ =ν

Ρ .
Zeichne sie farbig ins Koordinatensystem.

2.2 Was muss für d(A; BM) gelten, damit es nur eine Lösung gibt?
Zeichne die Lösung und das dazugehörige Dreieck MBA ein.

2.3 Berechne die Koordinaten des Mittelpunktes Z der Seite [BM].
2.4 Berechne die Koordinaten des Punktes A.
2.5 Zeichne den Inkreis des Dreiecks MBA ein.

3.0 Überprüfe, ob es Dreiecke mit den nachstehenden Vorgaben gibt. Begründe
deine Antwort. Zeichne die Dreiecke wenn möglich (Konstruktionsbeschreibung).

3.1 Umfang u = 16cm ; c = 8cm ; α  = 60°

3.2 b = 5cm ; c = 5cm ; φ = 90°


